
Анализ деятельности МКОУ «Герейхановская СОШ №2 им. М.Дибирова»
по работе с обучающимися разного уровня.
Согласно Закону Российской Федерации “Об образовании РФ” освоение общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией выпускников общеобразовательных учреждений независимо от формы получения образования. 

Не секрет, что, начиная учебный год с учащимися 9 и 11классов, перед каждым учителем встает очень важная задача: подготовить учеников к предстоящей итоговой аттестации. Вопрос не только в успешной подготовке знаний по предмету, но еще и в обеспечении сохранности психологического и физического здоровья обучающихся
От того, какие результаты будут получены, во многом зависит от предварительной подготовки школы к этому напряженному и очень ответственному периоду.

В соответствии с планом внутришкольного контроля, планом подготовки к государственной (итоговой) аттестации выпускников , в целях качественной подготовки к сдаче выпускных экзаменов учащимися  школы  администрацией  школы  была проведена следующая работа:

сформирована нормативно-правовая база ЕГЭ  и  ОГЭ, где собраны все документы различных уровней (РФ, РД, УО, ОУ);

изданы приказы директора школы по подготовке и проведению ЕГЭ и ОГЭ (Приказ №15 от  27.10. 2017г).
- создан банк данных выпускников и учителей, работающих в выпускных классах: 

учащихся, обучающихся в  11 классе, всего 9 выпускников;

учащихся, обучающихся в  9  классе, всего 15 учащихся, из них 1 сдает ГВЭ;
проведен  окончательный выбор выпускниками предметов для сдачи экзамена.
	№
	Количество 11 класса
	Русский язык, матем-ка
	Матем (профиль)
	общество
	история
	биология
	химия

	1
	9
	9/6
	4
	2
	1
	1
	5

	
	Количество 9  класса
	Русский язык, матем-ка
	общество
	история
	биология
	химия

	
	15
	15
	4
	3
	7
	5


 В целях повышения квалификации педагогов учителя-предметники прошли курсы повышения.
Проведены на школьном уровне семинары  «Изменения в заданиях ЕГЭ по предметам», «Пути реализации повышения качества образования»,   на совещаниях при директоре обсуждались итоги выполнений заданий проекта «Я сдам ЕГЭ» по предметам, репетиционных экзаменов по предметам, о ходе подготовки к ЕГЭ и ОГЭ учителями-предметниками, на базе школы проведен   семинар заместителей директоров по УВР «Повышение качества образования».
В сентябре состоялся методический семинар для учащихся 9 и 11 классов, на котором они были ознакомлены с перечнем предметов, выносимых на ЕГЭ  в 11 классе и перечнем предметов, которые в 9 классе будут сдаваться в ОГЭ . Дети были ознакомлены  с правилами поведения на экзаменах, с демонстрационными версиями, с перечнем официальных сайтов. 
В  школе, в учебных кабинетах оформлены уголки, где учащимся предоставляется возможность ознакомиться с нормативно-правовой базой ЕГЭ, особенностями проведения экзаменов по каждому из предметов, материалами для подготовки к экзаменам, материалы обновляются на протяжении  года;

  Проведены родительские собрания  совместно с учащимися   9  и  11  классов, с участием администрации школы ,  по ознакомлению родителей и учащихся с процедурой проведения  ЕГЭ и ОГЭ,  а также рассмотрены вопросы посещаемости учебных занятий  и   успеваемости   учащихся  9-х  и  11 классов. 
В ноябре  месяце было проведено заседание,  на котором учителя-предметники обсудили текущие достижения в учебно-воспитательном процессе. 
В ходе заседания были согласованы динамические группы учащихся 9 и 11 классов основной школы, названы лидеры по результатам учебной деятельности, определены группы учащихся, требующие повышенного индивидуального внимания учителей. А также были выделены учащиеся, которые по определенным причинам с точки зрения усвоения программного материала по тому или иному предмету пока ещё не реализовали свой интеллектуальный потенциал.

Учителя поделились наиболее ценным опытом организации учебно-воспитательного процесса. Были перечислены наиболее эффективные формы и методы учебной деятельности, которые в лучшей степени работают в том или ином классном коллективе.

Для организации разноуровневого обучения и обобщающего повторения классы  были разделены  на три группы:
Группа «риска» - учащиеся, которые могут не набрать минимальное количество баллов, подтверждающие освоение основных общеобразовательных программ основного и среднего (полного) общего образования.
Группа  «слабоуспевающих»– учащиеся, которые при добросовестном отношении могут набрать минимальное количество баллов, подтверждающее освоение основных общеобразовательных программ основного и среднего (полного) общего образования.
Группа  «сильных» – учащиеся претенденты на получение высоких баллов.
По плану ВШК изучена  документация педагогов по подготовке к ЕГЭ, ОГЭ, классные журналы 9, 11 классов, посещены уроки учителей - предметников  , давшие низкие результаты к  ЕГЭ, ОГЭ  по результатам в прошлого учебного года. У всех педагогов имеется  планы по устранению пробелов учащихся, а также планы по подготовке к ГИА 2018 года, у учителей-предметников обязательных предметов по русскому языку, математике  составлены индивидуальные планы - сопровождения на каждого выпускника и каждый ученик имеет индивидуальную папку. И каждый выпускник посещает консультацию 1 раз в неделю и  индивидуальную консультацию по составленному графику учителя. К сожалению, некоторые  учащиеся это большой труд учителя не отмечают. Задания дома не выполняют, не приносят в школу, оставляют дома или теряют.

По результатам посещенных уроков все  учителя-предметники  на этапах урока решают задания из ЕГЭ и ОГЭ и в качестве домашнего задания дают из КИМов. На уроках анализируются  наиболее часто встречающиеся  ошибки  при сдаче экзамена, проводится работа с проблемными заданиями, сравнение и нахождение общего и различного
Вопросы  по подготовке к итоговой аттестации, рассматриваются  в течение всего учебного года.
В школе усилен контроль со стороны администрации и руководителей  методических объединений за работой педагогов, осуществляющих подготовку к ЕГЭ и ОГЭ; 
организовано взаимопосещение уроков, внесены на второе полугодие корректировки в календарно – тематическое планирование занятий по выбору учащихся по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ, особое внимание уделяется заданиям по темам, в которых допущено большое количество ошибок.

Учащиеся 9 и 11 классов выполняют тренинги, зачеты, контрольные и диагностические, а так же, тренировочные  работы. Участие учащихся в тренингах отслеживает и контролирует администрация школы. 
С учащимися, безответственно относящимися к этому виду подготовки к итоговой аттестации, несвоевременно выполняющими тренинги и другие работы проводится разъяснительная индивидуальная работа. Своевременно ставятся в известность о недостатках подготовки к итоговой аттестации  учащихся их родители.
По проекту «Я сдам ЕГЭ» по предметам русский язык, математика, обществознание ,химия, физика, биология в прошлом году течение школа принимала участие  3 раза. И в этом учебном году учащиеся 11 класса приняли участие в  проекте «Я сдам ЕГЭ».

В январе 2018 года в школе были проведены пробные экзамены по русскому языку и математике в формате ОГЕ и ЕГЭ. 
По итогам   работ  выявлены учащиеся, имеющие низкие баллы как следствие недостаточной подготовки учащихся по предметам и низкой мотивации учащихся.  С родителями учащихся и с учащимися проведена работа по разъяснению сложившейся ситуации, спланирована деятельность со стороны школы по исправлению ситуации, направленная на недопущение столь низких баллов за работы в период написания последующих работ     Учителя-предметники и администрация школы по результатам диагностических  работ выявили учащихся, которые показали низкие результаты. И эта работа строго отслеживается администрацией школы.
Для усиления эффективности работы со слабоуспевающими и успевающими  учащимися используются  новые образовательные технологии, инновационные формы и  методы обучения: личностно – ориентированный подход (обучение строится с учетом развитости индивидуальных способностей и уровня сформированности умений учебного труда) и разноуровневую дифференциацию на всех этапах урока.

Организуется  индивидуально-групповая работа, применяются  дифференцированные тренировочные задания, инвариантные практические работы, дифференцированные проверочные работы, творческие работы по выбору.

На уроках и  дополнительных занятий применятся «Памятки для учащихся», шире используются  игровые задания, которые  дают возможность работать на уровне подсознания. В работе создаются  специальные ситуации успеха.  

При опросе  слабоуспевающим  школьникам дается примерный план ответа, разрешается  пользоваться планом, составленным дома, больше времени готовиться к ответу у доски, делать предварительные записи, пользоваться наглядными пособиями  и  пр.

Ученикам задаются наводящие вопросы, помогающие последовательно излагать материал.

Периодически проверяется  усвоение материала по темам уроков, на которых ученик отсутствовал по той или иной причине.

В ходе опроса  и  при анализе его результатов обеспечивается  атмосфера доброжелательности.

В процессе изучения нового материала внимание  слабоуспевающих  учеников концентрируется  на наиболее важных  и  сложных разделах изучаемой темы,  чаще обращаться к ним с вопросами, выясняющими степень понимания учебного материала. В ходе самостоятельной  работы  на уроке  слабоуспевающим  школьникам даются задания, направленные на устранение ошибок, допускаемых ими при ответах или в письменных  работах: отмечаются  положительные моменты в их  работе  для стимулирования новых усилий. Объем домашних заданий рассчитывается так, чтобы не допустить перегрузки
В каждом классе, кроме детей со слабым и средним интеллектуальным развитием, есть и сильные дети. С целью достижения высокого уровня знаний такими детьми используются  в работе дополнительные занятия.
Педагогическим коллективом в течение 2017-2018 учебного года была поставлена основная цель работы с высокомотивированными учащимися
 Цель: создание условий для выявления, развития и реализации интеллектуально-творческого потенциала и одаренности детей в различных сферах, их успешной социализации. Центральной задачей при работе с одаренными детьми, как и со всеми остальными детьми, является: формирование и развитие их способности к самоактуализации, к эффективной реализации их повышенных возможностей в будущем, в сложной профессиональной деятельности.
Проведен анализ документации учителей, преподающих   русский язык   в 9 и 11 классах . Учителями  ведётся целенаправленная работа по подготовке учащихся к экзамену. Учащиеся  ознакомлены с содержанием работы по русскому языку  и математике за прошлый год. В календарно-тематическом планировании  предусмотрены работы с использованием тестов. На уроках  проводится систематическая работа со словарями (орфоэпическим, орфографическим, толковым, иностранных слов). Проводятся уроки по написанию сжатого изложения с элементами рассуждения, сочинения. При изучении материала курсов 9 и 11  классов учителя обращают внимание учащихся на типы заданий по изучаемому материалу, которые имеют место в экзаменационных работах по предмету; какие умения и навыки проверяются; на уровни заданий (базовый, повышенный и высокий).  Ученики имеют сборники тестов по русскому языку и математике. Учителями  проводятся  дополнительные занятия, учащиеся участвуют в интернет – тестированиях.  

Учителями   математики в 9 и 11  ведется целенаправленная работа по подготовке учащихся к экзамену. На уроках постоянно наряду с изучением нового материала идет повторение и закрепление изученного ранее, что заложено и в календарно-тематическом планировании. Учителя систематически  используют в работе тесты. Качество усвоения  материала, умение  распределять время при тестировании  контролируется через проводимые учителями  контрольные работы и мини-тесты. У учителей и учеников имеются сборники по подготовке к экзаменам, постоянно проводятся консультации, учащиеся участвуют в интернет – тестированиях. 
Учителями ,преподающими в 9 и 11 классах используются  задания ГИА по математике и русскому языку, размещенных на Официальном информационном  портале единого государственного экзамена   http://www.ege.edu.ru и на федеральном портале «Российское образование»  http://www.edu.ru/ и информационно-коммуникативных технологии  при подготовке ГИА (ГВЭ, ЕГЭ, ОГЭ) по математике, русскому языку, химии, биологии, , истории, физике, информатике, обществознанию,

Работа с одаренными детьми и обучаемыми, позитивно мотивированными на учебу, традиционно ведется по всем предметам. Педагоги используют индивидуальные и групповые задания для обучения, ориентируют школьников на дополнительную литературу с указанием источника получения информации. Индивидуальная, групповая работа предполагает практические задания, проектную деятельность, работу с дополнительным материалом, решение исследовательских задач по математике, химии, физике, биологии, географии.
Ученики с удовольствием принимают участие в творческих конкурсах, викторинах, КВНах, Брейн-рингах, литературных гостиных, вечерах сказок, которые проходят в течение этих декад. Неизменный интерес вызывают интегративные уроки, на которых открываются новые стороны учебных дисциплин (история-география, математика-физика, физика-химия и т.п.). Подобная урочная и внеурочная деятельность увеличивает вариативность и адаптивность к интересам, потребностям и способностям учащихся школы.


Ежегодно отслеживается уровень обученности учащихся, мотивированных на учебу, на предметных олимпиадах, региональных, муниципальных конференциях, внутришкольных марафонах
В этом учебном году всего в муниципальном туре олимпиад приняли участие   обучающихся (победители школьных олимпиад). По итогам районных предметных олимпиад выявиось  3   победителя  из 11 класса ,которые участвовали на региональном уровне.Школа заняла 28 место по рейтингу школ  в РД. Выпускники 9 и11 классов являются активными участниками онлай олимпиад таких как «Олимпис», «Олимпус» , «Школа диалога народов России»,»Проба пера.Ахматовские чтения» и др.
Ещё древние мудрецы говорили: «Увидеть и понять проблему – наполовину решить её, если же не видишь проблему, это значит, что она в тебе самом». Актуальная проблема нашей школы – «не потерять», «не упустить» учащихся с низкими учебными возможностями.
Часто перед многими учениками стоит проблема общения ученик–учитель. Им трудно бывает задать вопрос, попросить объяснить снова из-за индивидуальных особенностей личности. У одноклассников проще спросить непонятное, получить консультацию и попросить объяснить. Значит, надо организовать работу так, чтобы в нужный момент на помощь мог прийти одноклассник, чтобы можно было спросить, выяснить, и при этом не было страшно получить неудовлетворительную оценку. Таким образом, абсолютно все ученики все полезное время потратили на достижение главной цели урока. Учитель направляет работу, частично помогает, корректирует.

Конечно же, данная система требует большего количества времени учителя на подготовку к урокам, на проверку работ, на проведение дополнительных занятий. Но, если учитель заинтересован в результатах своего труда, то ему в любом случае необходимо совершенствовать систему контроля над уровнем знаний и умений учащихся.
 Как недостатки учебно-воспитательного процесса следует отметить:

· подход отдельными учителями в обучении, ориентированный на  «среднего» ученика;

· недостаточное стимулирование познавательной деятельности учащегося как средства саморазвития и самореализации личности, что способствовало понижению итоговых результатов педагогической деятельности и неравномерному усвоению учащимися учебного материала в течение года;

· недостаточный уровень  работы по индивидуализации и дифференциации обучения.
ЗДУВР             Абуева Э.Н.
07.03.2018 г.
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