29 ноября  с учащимися 2 класса МКОУ «Герейхановская  СОШ №2 им. М.Дибирова» прошел открытый урок на тему: «Вода», который провела учитель начальных классов  Эседова Периханум Гаджирамазановна.
 На уроке присутствовали методист начального сектора МКУ «Информационно-методический центр» Марина Меджидова и  учителя начальных классов общеобразовательных учреждений муниципалитета.
Целью урока являлось познакомить учеников с богатством природы – водой, её некоторыми свойствами;  со значением воды в жизни человека и природы; расширить знания о формах существования воды.
На уроке  была проведена большая работа по систематизации уже имеющихся у детей знаний и углублению этих знаний, формированию заинтересованности у детей в получении знаний. Использовались такие методы, как объяснительно-иллюстративный, репродуктивный, частично-поисковый. На уроке были применены различные виды контроля: устный, письменный, фронтальный.
Целесообразно были использованы наглядные пособия, технические средства обучения, что способствовало активации познавательной деятельности учащихся на уроке, созданию ситуации успеха, формированию интереса к изучению материала темы. Этапы урока были тесно связаны между собой. При постановке вопросов и определении заданий на уроке Периханум Гаджирамазановна учитывала индивидуальные особенности учеников, давала только положительную характеристику результатам их деятельности, что стимулировало детей и повышало их активность на уроке. 
На уроке были  осуществлены межпредметные связи с русским языком, литературой, экологией, также прослеживалась  взаимосвязь с жизнью.
На всем протяжении всего урока присутствовала доброжелательная обстановка. Диалог проходил как между учителем и учениками, так и между детьми, что способствовало формированию коммуникативной грамотности.
 	После проведения открытого урока  для гостей был  подготовлен праздничный концерт ,посвященный дню матери.
 	С поздравлением в адрес присутствующих обратилась  учитель начальных классов Абдулвагабова Зейнаб Алибековна , пожелав им мира, семейного благополучия, здоровья и материнского счастья на долгие годы.
А учащиеся школы в стихах, песнях, танцах, музыкально-литературных композициях поздравили всех присутствующих с праздником.
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